

我上心 您舒心

济宁太白湖新区“我为群众办实事”融媒系列报道

多彩活动庆新春，共享地道“传统年味”

文体活动热，移风易俗有新风

本报记者 邓超 通讯员 孙吉敏

赠春联送祝福、拔河友谊赛、沉浸式互动演绎……春节期间，太白湖新区石桥镇举办形式多样的主题文化活动，丰富了人们的精神文化生活，弘扬了中华民族优秀传统文化，为新春佳节增添了浓浓的“年味”。



济东新村社区“金虎送福，春暖万家”赠春联送祝福活动。

“村晚”办起来 文体活动热起来

随着一个个饱满的“福”字送到群众的手中，石桥镇新春文化活动在济东社区“金虎送福 春暖万家”赠春

联送祝福活动中拉开了篇章。接着，北王一村、崔院村……等等各村的送春联，剪窗花等文化活动火起来了，乡村也美起来了，这个春节在石桥镇处处洋溢着新春的祝福。

大年初一，该镇刘庄村的



正月初六，北王二村在该村委会举办了一场别开生面的拔河比赛。

第一届农民春节联欢会在石桥镇张桥乡村振兴示范区“红色广场”举行，现场虽然没有绚丽的舞台，但乡亲们用自己的方式为大家献上了接地气的文化大餐，上至60岁的老党员下至7岁孩童，多才多艺的“演员”带着他们精心准备的歌曲、舞蹈、戏曲、朗诵等节目纷纷登场，营造了欢乐祥和、喜庆热烈的节日氛围，吸引了大批村民驻足观看。齐营村、陆桥村等广场舞爱好者这天也在村文化广场纷纷跳起了喜庆的舞蹈，为乡亲们送去了新年祝福。

“加油，加油，加油……”一阵阵欢呼声响彻石桥镇北王二村，正月初六，该镇北王二村在该村委会举办了一场别开生面的拔河比赛，他们一改往昔，把在家乡过年的乡亲们用不一样的方式聚到了一起，不仅活跃了村民的春节氛围，更为来年的乡村的发展凝聚了人心。说起举办拔河比赛

的目的，这次拔河比赛的统筹仲伟旗说：“原来过年俺们都是聚在一块打牌、喝酒，通过拔河比赛，既锻炼身体又能愉悦身心，还能团结人心，这才是文明健康的过年方式”。

农家书屋读起来 乡村志愿者动起来

寒假一开始，该镇各个农家书屋就热闹起来了，成了孩子们读书、学习的好去处，该镇把农家书屋与新时代文明实践活动紧密结合，不断组织开展内容生动、形式多样、群众喜闻乐见的新时代文明实践乡村阅读推广互动，镇新闻村、苏庄村、仙庄村等等村相序开展了，“读经典，过大年”等读书活动，书香过大年，在石桥镇流行起来。

腊月二十七，崔院村文明实践站里穿着红色马甲的大学生志愿者们忙碌不停，他们组织开展了民俗过大年剪纸

活动。邀请了济宁市非遗项目传承人张跃广给崔院村的孩子们介绍了剪纸的基本的方法和技巧，现场展示剪纸过程，一张红纸，在老师手上寥寥数剪，就变成了“福”字。孩子们在老师和志愿者们的指导下，翻转着手里的剪刀，不一会一只栩栩如生的老虎、一个惟妙惟肖的雪花便展现在眼前。

春节前后，在石桥镇不论是在街头还是巷尾都能看到穿着红色马甲的志愿者，他们当中有返乡青年，有党员志愿者，有大学生志愿者等，他们以文明实践所(站)为载体，以活动为抓手，动员广大群众积极参与各项事业，开展义务劳动、反诈App推广行动、疫情防控等志愿服务活动，他们倡导文明风尚，传播正能量。形式多样的新春文化活动中，处处展现了新时代乡村“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的新风貌。

许庄街道这个年味儿真足

书法爱好者进社区，挥毫泼墨送春联



济宁书法爱好者走进京杭佳苑社区送春联。

本报济宁2月7日讯(记者 邓超 通讯员 王萍) 1月25日上午，许庄街道京杭佳苑社区开展了济宁书法爱好者走进京杭佳苑社区活动。活动当天，数名济宁书法爱好者走进社区，用传统的书法文化为社区送去新年的祝福。

一大早，社区志愿者们提前准备好了笔墨纸砚，在群众的围观中，书法爱好者们挥毫泼墨，写下了一张张饱含深情的“福”字和一幅幅带有新春祝福的对联。活动现场气氛热烈，“龙腾虎跃”、

“四季平安”、“家和万事兴”，书画作品风格各异，气韵生动，字里行间里充满着热情的祝福。

此时正值寒假期间，正在社区新时代文明实践站参加“雏鹰课堂”的小朋友们也参与了此次活动。孩子们簇拥在书法爱好者身边，紧盯着他们的每一次落笔。书法爱好者们也向孩子们讲解着基本的握笔和书写姿势，讲述汉字的结构和落笔的位置，手把手的带领他们写下一个“福”字，为孩子们上了一节别开生面的书法课。孩

子们纷纷表示：“老师教得很有耐心，下次还想再学习书法。”

通过组织此次活动，不仅在社区营造了浓厚的书法艺术氛围，让居民们在观摩书法、学习书法的过程中了解灿烂的书法文化瑰宝，陶冶情操，为青少年提供了一个接触书法的平台。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:孔媛媛 组版:曾彦红 校对:施园